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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSEPE DO INSTITUTO FEDERAL CATARINENSE - IFC, 
BIÊNIO 2024/2025, REALIZADA EM 13/05/2025. Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, 
iniciou-se a 8ª Reunião Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFC - CONSEPE, em 
formato virtual, via Google Meet. A reunião teve início às 13h32, com a presença dos membros desse 
Conselho, sob a presidência do Pró-Reitor de Extensão, Pesquisa, Pós-graduação e Inovação do IFC, 
Cleder Alexandre Somensi. Conferido o quórum, registraram-se presentes os seguintes membros: Aristiliano 
Bruno Beber, Cristiane Vanessa Tagliari Corrêa, Daniel Kramer Schwiderke, Davi Cézar da Silva, Diego 
Rodolfo Simões de Lima, Eder Aparecido de Carvalho, Herbert Rodrigo Neves, Iara Mantoanelli, Juliano 
Vilmar dos Santos, Liane Vizzotto, Marcelo Volpatto Marques e Marlise Pompeo Claus, bem como Érica 
Mazato e Mariela Passarin, secretárias do CONSEPE. O professor Cleder iniciou a reunião saudando os 
presentes e a comunidade IFC e, na sequência, informou a ausência do serviço de interpretação em  Libras 
- em razão dos profissionais estarem priorizando o atendimento das demandas escolares nos Campi. 
Comunicou, também, a transmissão ao vivo da reunião através do canal do IFC no Youtube. A seguir, o 
presidente justificou a ausência dos conselheiros: Dalton Luiz de Menezes Reis, que solicitou sua saída 
definitiva do Consepe e foi substituído no conselho, já a partir dessa reunião, pela conselheira Marlise 
Pompeo Claus; Eddy Ervin Eltermann, substituído pelo suplente Herbert Neves; e Suely Aparecida de J. 
Montibeller, sem suplente disponível. Prosseguiu-se, então, com a aprovação da pauta. Aprovada a pauta, 
foi abordado o primeiro processo: Item 1 - 23475.002001/2024-93: Pedido de alteração de regime de 
trabalho de 20h para 40h semanais, com Dedicação Exclusiva, do servidor João Carlos Valentim 
Veiga Júnior - IFC Campus Luzerna. A conselheira Iara realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com 
voto desfavorável à aprovação. Aberta a palavra, não havendo manifestação, iniciou-se o regime de 
votação. O parecer foi aprovado por maioria. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 2 - 
23821.000595/2020-97: Proposta de alteração do Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em 
Engenharia de Controle e Automação, IFC Campus São Bento do Sul, para ingressantes a partir de 
2026. O conselheiro Juliano realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. 
Aberta a palavra, não havendo manifestação, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi aprovado por 
unanimidade. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 3 - 23348.005798/2017-15: 
Regulamentação de normas para o processo de Reconhecimento e Certificação de Saberes 
Profissionais no Instituto Federal Catarinense. A conselheira Liane realizou a leitura do parecer, de 
autoria da conselheira Suely, com voto favorável à aprovação. Aberta a palavra, o conselheiro Juliano 
complementou que o objetivo da proposta é fornecer certificações a partir dos regramentos da portaria da 
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica (Setec). Após sua manifestação, iniciou-se o regime de 
votação. O parecer foi aprovado por unanimidade. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 4 - 
23474.000407/2025-22: Solicitação de alteração de regime de trabalho de 20h para 40h semanais, com 
Dedicação Exclusiva, do servidor PAULO HENRIQUE TÔRRES VALGAS - IFC Campus Ibirama. A 
conselheira Iara realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a 
palavra, o conselheiro Herbert considerou que a avaliação do interesse público na concessão de alteração 
de regime de trabalho deve estar relacionada ao PDI, à oferta de vagas e ao interesse da instituição como 
um todo, e sugeriu que, para pareceres futuros dessa natureza, sejam considerados os dados do histórico 
do senso institucional. A conselheira Iara informou que no Campus Ibirama, a abertura de novas turmas 



gerou a demanda para a ampliação dessa carga horária dos professores, fala inteirada pelo conselheiro 
Eder. Na sequência, a conselheira Liane esclareceu que, em relação ao senso institucional, os dados serão 
projetados deste momento em diante, a partir do início das novas turmas. Após manifestações, iniciou-se o 
regime de votação. O parecer foi aprovado por unanimidade. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 
5 - 23353.000923/2025-23: Solicitação de alteração de regime de trabalho de 20h para 40h semanais, 
com Dedicação Exclusiva, do servidor ANDERSON MARCOS DA SILVA - IFC Campus Rio do Sul. A 
conselheira Iara realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a 
palavra, não havendo manifestação, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi aprovado por 
unanimidade. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 6 - 23474.001149/2024-11: Projeto 
Pedagógico do Curso (PPC) de Tecnologia em Gestão Comercial, a ser implementado a partir de 
2026 - IFC Campus Ibirama. O conselheiro Juliano realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto 
favorável à aprovação. Aberta a palavra, o conselheiro Herbert considerou importante que nos pareceres 
dessa natureza constem previsões em relação ao cumprimento dos mínimos legais, considerando futuros 
impactos em matriz orçamentária. Após sua manifestação, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi 
aprovado por maioria. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 7 - 23354.001851/2021-06: 
Solicitação de extinção de curso - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Superior de Tecnologia em 
Redes de Computadores, IFC Campus Sombrio. O conselheiro Davi realizou a leitura do parecer, de sua 
autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a palavra, não havendo manifestação, iniciou-se o regime 
de votação. O parecer foi aprovado por maioria. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 8 - 
23354.001659/2025-35: Solicitação de criação de curso - Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de 
Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, IFC Campus Sombrio, a ser implementado a 
partir de 2026. O conselheiro Juliano realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à 
aprovação. Aberta a palavra, não havendo manifestação, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi 
aprovado por unanimidade. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 9 - 23475.002069/2022-19: 
Pedido de alteração do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Técnico em Automação Industrial 
Subsequente ao Ensino Médio, IFC Campus Luzerna, para ingressantes a partir de 2026. O 
conselheiro Juliano realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a 
palavra, a conselheira Liane informou que já houve experiência   bem sucedida de natureza similar à 
proposta nesse processo, para cursos com diferentes modalidades, e que as alternativas são elaboradas no 
sentido de atender as demandas dos campi. Após manifestação, iniciou-se o regime de votação. O parecer 
foi aprovado por unanimidade. Por fim, o presidente, Cleder Alexandre Somensi, fez sua fala de 
agradecimento e encerramento. A reunião foi finalizada às 15h38 e foi secretariada por mim, Mariela 
Passarin, que redigi a presente ata, a qual será assinada por mim e pelos presentes.

Link do vídeo da reunião na íntegra: https://www.youtube.com/watch?v=o13rVKEh3ow
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